2.uzd

Elements veido divu atomu molekulu, kurā ir trīs kovalentās

nepolārās saites.

Elementa veidotā vienīgā vienkāršā viela parastos apstākļos ir

zaļgandzeltena gāze.

Ķīmiskajam elementam ir vairāki alotropiskie veidi, diviem ir

raksturīgi atomu tipa kristālrežģi, vienam no alotropiskajiem

veidiem piemīt liela cietība.

Elementa veidotu vienkāršo vielu izmanto kā ekoloģiski tīru

degvielu.

3. uzdevums 
Nosaki, kādu procesu (oksidēšanos vai reducēšanos) attēlo e lektronu bilances vienādojums!

S (0)+ 2e(  S ( -2)
………………………………………………………………………………………………………
B. Uzraksti vienu ķīmiskās reakcijas vienādojumu, kur sēram mainās oksidēšanās pakāpe no

0S uz –2 S !
………………………………………………………………………………………………………………………

C. Virs katra ķīmiskā elementa simbola uzraksti tā oksidēšanās pakāpi!

C + O2 →CO2

Uzraksti atbilstošus elektronu bilances vienādojumus!

………………………………………………………………………………………………………………………

Kurš elements ir oksidētājs? ……………………………………….. 

5. uzdevums

Rūpniecībā slāpekli un ūdeņradi izmanto amonjaka ražošanā. Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojuma shēmu un

izvieto koeficentus ķīmiskās reakcijas vienādojumā!

N2 + H2 →…………………………

Pēc ķīmiskās reakcijas vienādojuma nosaki gāzu tilpumu attiecību!

V(N2) : V(H2) = …………………………

Aprēķini ūdeņraža tilpumu, kas nepieciešams, lai pilnībā izreaģētu ar 100 m3 slāpekļa!

Gāzu tilpumi mērīti vienādos apstākļos.

